

离异母亲学校旁摆早餐摊 只为见孩子一面

5年来风雨无阻,疫情后却不见了?

通讯员 郑前 本报记者 高敏

本报讯 离婚后的5年,陈女士选择在儿子学校门口摆早餐摊,边做生意边照顾小宋,小宋也习惯了以这种方式与妈妈见面。然而,今年新冠肺炎疫情突发,早餐摊不见了,妈妈也找不到了……近日,宁波奉化区法院执行一起抚养权案件,故事的背后是一个儿子对妈妈的思念。

儿子小宋6岁的时候,宋先生和陈女士的婚姻走到了尽头,《离婚协议书》约定,小宋的抚养权归父亲,母亲每月支付抚养费至小宋成年。小宋随爸爸一起生活,但妈妈却一直没有按照协议支付抚养费,于是宋先生以小宋的名义向法院起诉,请求判令陈女士支付抚养费,法院判决支持了小宋的请求,要求陈女士支付自2015年以来的抚养费共计36700元,并在2019年10月9日起每月支付抚养费1000元。今年3月,小宋的法定代理人宋先生向法院申请强制执行。

执行立案后,陈女士一直没有出面,电话也联系不上。执行法官调查发现,陈女士经营一家早餐摊,但早已停业转让。随后,执行法官利用信息化手段,整合多方数据,终于找到了她。

第一次约谈是在今年6月,在执行办事大厅,陈女士挺着大肚子匆匆赶到,看到许久不见的儿子后,眼泪止不住流了下来,紧紧抱住了瘦弱的小宋。看到这一幕,宋先生也红了眼眶。

执行法官将3人分别带到了两间调解室,平复双方的情绪,同时向被执行人陈女士告知了不履行生效法律文书确定义务的法律后果,督促陈女士积极承担起作为一名母亲应尽的义务。

而陈女士则向法官述说起了5年来自己的情况。

与宋先生协议离婚后,陈女士组建了新家庭。“我知道我前夫的性

格比较粗心,又经常忙于工作,平时较少关心小宋的学习生活,我放心不下。”因为牵挂儿子,陈女士考虑再三,在儿子小宋的学校旁,摆起来了早餐摊,这样可以一边做生意赚钱,一边关注小宋的学习生活。平时,陈女士经常给小宋塞零花钱,让他买点好吃的零食和玩具。

然而,今年1月疫情突发,学校不能正常开学,陈女士经营的早餐摊也没了生意。陈女士说,早餐摊转卖掉以后,家里没有了固定的收入来源,前段时间,她一直在忙着找工作。其实她并非刻意逃避义务,一方面考虑到经济困境,无法全额付清拖欠的抚养费;另一方面自己怀孕了,一下子不知道如何面对小宋。

考虑到案件的具体情况,执行法官决定采用柔性执法,法官先让陈女士和小宋在一旁叙旧,然后开始做宋先生的思想工作。宋先生承认,作为孩子的监护人,自己平时忙于工作,缺少对小宋的关心,同时表示理解陈女士的困难,愿意在抚养费上作出让步。宋先生说,其实他知道这几年陈女士一直在照顾孩子,为孩子付出了很多,所以他之前也没向法院申请执行抚养费。

“这次申请强制执行,其实也是希望借法院的力量找到陈女士,抚养费并不是最重要的,主要是因为孩子半年多没见到母亲了,一直想见她。”宋先生解释。

最终,在执行法官的主持下,双方当事人达成和解,陈女士每月从生活费中拿出500元作为抚养费,同时约定会定期去看望儿子。

承办法官说,即便夫妻离异,但对孩子来说,父子、母子的关系仍然延续着,成长的道路上需要父母的陪伴;对家长来说,与子女的亲情不能割舍,更不能放弃责任,应主动肩负起对孩子的抚养和教育义务,并给予孩子精神和心灵上的关爱。



巡线保畅通

8月26日下午,杭州铁路公安处台州铁路派出所三门警务区民警带领党员志愿者顶着烈日巡查铁路沿线、桥梁隧道、涵洞物防设施,确保线路安全畅通。

通讯员 林利军

对向车辆开远光灯,他气急了 一顿操作后,结局尴尬

本报记者 蓝莹 通讯员 慕煊

本报讯 男子开车时,遇对向车辆开远光灯,为泄愤,他怒撞对方车辆,之后因害怕报复报警,然而结局有些尴尬。近日,平阳县法院审理了这起案件。

今年2月22日晚,潘某与朋友聚会,期间饮用了5瓶啤酒,聚餐结束后,他独自驾车回家。

开车至某路段时,对向车辆使用了远光灯,这让潘某十分恼火,于是他摇下车窗,朝对面的驾驶员张某骂了几句。

张某被骂后气随即调转车辆,逼停潘某。随后,张某和车中朋友王某等人一同下车,与潘某对骂。

潘某觉得明明是对方犯错在先,自己却反遭羞辱,便怒火中烧,趁张某、王某等人坐上车准备离开之际,驾车撞击对方车辆尾部,造成双方车辆受损、王某手臂轻微擦伤。

张某等人被撞后,气势汹汹地来到潘某车旁,要他给个说法。潘某害怕遭报复,不敢下车,便报了警。交警赶到后,立即对双方进行酒精测试。鉴定显示,事发时潘某血液中乙醇含量为129mg/100ml,为醉酒驾驶。

事后,潘某支付了对方车辆的全部维修费1万元,并取得谅解。

近日,法院以危险驾驶罪判处潘某犯拘役1个月,并处罚金2000元;以故意毁坏财物罪判处潘某拘役5个月,决定执行拘役5个月,并处罚金2000元。

“你的裸聊视频,想删就给钱”

他一看短信,大事不妙

通讯员 周国亮 本报记者 黄素珍

本报讯 “这是你裸聊的视频,想删吗?给钱吧。”近日,宁海的小孙,在QQ上收到“美女”的这条信息时,感到大事不妙,被敲诈了1.3万元后,他选择了报警。

此前,小孙的QQ曾收到“附近的人”的好友申请,小孙一看对方头像,是名漂亮窈窕的女子,便加了对对方为好友。很快,两人感情升温,在“美女”的殷勤邀请下,甚至裸聊起来……

让小孙万万没想到的是,“美女”竟还有另一副面孔,转头就威胁他给钱,不然就把裸聊视频发布出去。

小孙报警后,警方很快发现,这背后是一个以王某为首的诈骗团队。王某等人通过软件,先改变QQ的地理位置,然后搜索附近的人,再使用美女头像、色情个性签名等方式,引诱被害人添加好

友。被害人上当后,王某等人会继续以“美女”的名义,让对方添加其它QQ和她裸聊,这些QQ的背后也就是王某等人的“客户”,即境外裸聊敲诈勒索团伙。一旦被害人加了这些QQ,王某等人便可从其中牟利。

经警方技术分析,锁定团伙作案地点在黑龙江省佳木斯市附近。此后,首批4名专案组民警赶赴佳木斯开展侦查,摸清了王某团伙的4个工作点。

7月28日,专案组增派10余名警力赶赴当地,在当地警方的支持下,对4个工作点集中收网,现场抓获嫌疑人43名,扣押涉案手机40余部、电脑50余台,查扣涉案资金300余万元。

目前,犯罪嫌疑人王某等25人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,已被采取刑事强制措施。案件正进一步调查中。

高速上找“浪漫” 这可要不得!

本报记者 胡宗昊

通讯员 吴盛

本报讯 8月25日,是“七夕”节,赶时髦的情侣们总会想方设法在这天为对方制造惊喜,这不,就有一对情侣在高速上拍起了婚纱照。然而,面对过往飞驰的车辆,这样的惊喜更多了份惊险。

当天下午,G1523甬莞高速宁向290K附近,一辆正在行驶的白色轿车,突然减速停靠在硬路肩上,车上跳下一男一女,只见女子一席白色连衣裙,爬上车顶摆起了造型,男子则拿出相机,反复按下快门。

期间,为了追求更好的拍摄角度,男子还走到高速中央拍摄。通过监控看到此情此景的温州高速交警五大队民警,立即根据车牌号,查到该车主电话,制止男子的行为,并驱车前往。

“我们是去洞头拍婚纱照的,发现这段路的风景太美了,就决定先在这拍两张。”在高速出口,交警见到了这对情侣,据男子林某交代,自己是摄影师,边上的则是他的妻子。

“拍的时候车来车往也感觉挺危险,下次不会这样了。”还没等高速交警教育,林某就开口了。此后,高速交警对林某车辆违法停车的行为处以记6分、罚款200元的处罚,对他妻子何某处以行人上高速罚款50元的处罚,再三告诫他们不可再犯后,予以放行。

警方提醒:高速公路上车速较快,切勿随意停车,别让七夕节变成七夕“劫”。

航标是谁毁的? 30分钟破案

通讯员 张慧

本报讯 8月25日,杭州交通港航钱江大队查清一起航标被毁案件,前后用时仅30分钟。

当天11点25分左右,钱江大队指挥分中心工作人员通过视频监控,发现钱塘江三江口之江海事码头上游1000米处,一座公用标疑似受损。

经海巡艇现场核实,发现受损公用标标号为钱16甲,为今年7月底新抛设的公用标,主要作用是提示下行船舶尽量沿右侧航道航行。

执法人员随即展开调查,运用智慧通航看轨迹、监控系统看回放等多重信息化技术手段,迅速锁定了浙越城货****为嫌疑船舶。

经过电话联系,当事人对所驾驶船舶不慎碰撞钱16甲航标的事实承认不讳。据悉,当天,当事船舶在避潮走锚后,发生此事故。案件正进一步调查中。